

Kmet, delavec in obrtnik naj bodo nazredu vodniki!

Izhaja vsako sredo.  
Naročnina:  
za celo leto Dln 30—  
za pol leta . 15—  
za inozemstvo  
za celo leto Dln 50—  
Inserati po tarifu. — Pla-  
menim vprašanjem naj  
se priloži znamko za od-  
govor. — Nefrankirana  
pisma se ne sprejemajo.

# Kmetijski list

Glasilo „Zveze slovenskega kmetijskega ljudstva“.

Vsako uživaj vse sadove svojega dela in marljivosti!

Rokopisi se ne vračajo. — Plača in tož se v Ljubljani. — Uredništvo in uprava je v Ljubljani v Kolodvorski ulici št. 7. — Telefon inter. št. 506. — Račun pri pošt. čerkovnem zavodu št. 11.568.

## Uvozne carine.

Finančni odbor, in sicer najpoprej njegova v ta namen izbrana sekcija, pretresa uvozne carine, kakor jih je bila predložila vlada, v kateri je sedel g. Žerjav. Te uvozne carine so prekomerno zaščitile nekatere fabrike in sicer tako zelo, da povzročajo domači karteli ponekod pravo draginjo. Člani te sekcije so za HSS tov. Pucelj, Kežman in Lončarevič. Znano je, da je g. St. Radič izjavil, da v naši kmetijski državi ne smejo delati politike fabrike in je zato dal svojim trem zastopnikom v tej sekciji dalekosežna pooblastila. In prav zato se marsikaj popravlja in poboljšava že sedaj, nekatere stvari pa bodo prišle v podrobnejšo razpravo v plenarnih sejah fin. odbora. Pritisku tov. Puclja, Kežmana in Lončareviča se ne morejo zoperstavljati tudi radikalni poslanci in vse ima izgleda, da se bomo kar največ približali politiki, ki jo sme in mora voditi kmetijska država v carinskih vprašanjih. Doslej to ni bilo tako! Razkrile so se strašne mahinacije. Uvažali so les brez carine iz Čehoslovaške in Rumunije. Tako se je zgodil škandal, da sta celo dve ministri nabavili kurjavo v Rumuniji, med tem ko po slovenskih, slavenskih in bosanskih postajah gnijejo drva na kupih. Iz Madžarske so uvažali v Banat in Beograd kamenje in apno, med tem ko imamo cele pokrajine, ki nimajo razen kamenja ničesar. Še bolj zanimiva je zaščitna carina na nekatero druge stvari. Tako je bil dosedaj sladkor v kockah zavarovan z 4 dinarji 40 para en kilogram, pivo 6 dinarjev 60 para po litru. Hude stvari se dogajajo tudi z obleko, perilom in železom. Tako ne bo smelo iti naprej! Zanimiva stvar se je razkrila tudi pri strojih. Uvažali in protežirajo se namreč ameriško kvebrahovo skorjo, mesto domačega hrastovega in smrekovega črešla; zato pa imamo tako slabo usnje, da ne drži vode.

Po zaslugi naših kmetijskih poslancev bo mnogo teh nepravilnosti odpravljenih popolnoma, mnogo ublaženih in poboljšanih. V tej sekciji pa sedi po milosti večine, ki je dala vsaki opozicijski grupi, ne glede na število

po enega zastopnika, tudi g. Pušenjak, zastopnik naših esecesarjev. In je zanimivo brati poročila tega gospoda v »Slovenec«, kjer bi rad predstavil delo finančnega odbora, kot svojo zaslugo. Do danes nismo čitali v teh telefonskih slavošpevih drugega imena, kakor g. Pušenjakovo in brumni »Slovenčev« čitatelji si morajo predstavljati, da so gospodin Pušenjak cel finančni odbor. Vse drugo pa, kar ta gospod v tej sekciji predremijejo, »se je« sklenilo, »se je« govorilo, »se je« poudarjalo, »se je« zahtevalo itd. Kako Bog tako demagogijo in nekrščansko samohvalo sovraži in tudi kaznuje, naj priča naslednji dogodek.

»Slovenec« od 28. okt. v telegramu iz Beograda javlja: »V odseku fin. odbora so razpravljali o carinskih postavkah za uvoz predmetov šumske proizvodnje. Poslanec Pušenjak se je zavzemal za znižanje carin za uvoz drv, ker naši lastni gozdovi ne morejo dati zadosti drv, katerih se uvažuje mnogo iz Rumunije, itd.« — Ker bi jih pa za tako carinsko politiko g. poslanec skupil na Pohorju lahko na vsakem shodu po petindvajset, bremo v številki »Slovenec« od 30. oktobra sledeči popravek: »V »Slovenec« od 28. okt. se je v poročilo iz Beograda o seji fin. odbora vrinila ne ljuba pomota. V poročilu se namreč pravi, da se je posl. Pušenjak zavzemal za znižanje carine za uvoz lesa. Res je nasprotno. Posl. Pušenjak se je zavzemal za zvišanje carin za uvoz drv, ker imamo drv sami v izobilju in jih ni mogoče prodati. Uvoz drv iz Rumunije nam zelo škoduje in se je zato sklenilo, da se carina poviša.« — Ker ni v finančnem odboru novinarjev, je jasno, da je mogel »Slovenec« poročati, ali bolje »vriniti« ne ljube pomote le take, ki jih je »samohvalni« g. Pušenjak sam poročal. Zanimivo je za javnost le to še: Kdaj je g. Pušenjak poročal resnico: ali prvi ali drugi? — Nauk, ki sledi iz tega, pa je: »Ne kiti se, Pušenjače, s pavovim perjem, ker kazen božja je za petamit«

## „Napredna fronta“.

G. urednik! Ne zamerite, da tudi jaz spregovorim par besed o stvari, o kateri mislim, da je dandanes v današnjih razmerah za nas Slovence največja sleparija in poguba.

V zadnji številki »Kmetijskega lista« som bral, kako je nastala »napredna« in »klerikalna« stranka v Sloveniji. To je od besede do besede resnično! Nekdanji boj med liberalci in klerikalci je bil plod starih avstrijskih razmer in današnji boj med »demokrati« (kakor se imenuje stara liberalna gospoda danes) in med »klerikalci« ni nič drugega kakor nadaljevanje iz starih avstrijskih razmer izvirajočega boja v današnji novi državi, v kateri je ta boj popolnoma brez pomena.

Stari »liberalci«, ki se danes imenujejo »demokrate« oziroma »samostojne demokrate« pod vodstvom g. dr. Žerjava, trdijo, da je obstoj Slovenije ogrožen od »klerikalcev«. Kakšna zmotna, kakšna zabloda! Napredek Slovenije ni prav nič ogrožen od »klerikalcev«, ker so ti danes, v naši novi državi popolnoma brez moči. To je dokazal že zadnji »Kmetijski list«, ki je ugotovil, da imamo pravoslavno večino prebivalstva, da so katoliki v manjšini in da v naši novi državi tudi nimamo katoliškega fevdalnega plemstva. To pa so činitelji, na katere se je nekdanji opirala slovenska »klerikalna« stranka! Če pa slovenski klerikalci nimajo več starih političnih stebrov — na kaj naj se opirajo v novi državi, kjer so v manjšini? Zakaj in kako naj nam bodo nevarni? Tako trditve so smešne in noben

otrok jim več ne verjame! Če hoče pa ta babbav verjeti še g. dr. Žerjav, je to njegova prosta zabava. Nas, resne ljudi, na ta babbav ne bo več lovil.

Nič manj kot dr. Žerjav pa je smehen dr. Korošec in njegova ožja tovarišija s svojim »verskim bojem«. Dejstvo in resnica je, da se Srbi, ki imajo danes odločilno moč in besedo v državi, za verske zadeve v Sloveniji kot take toliko brigajo kot za predlanski snek. Če kdo pripoveduje Srbom v Beogradu o boju med »naprednjaki« in »klerikalci« v Sloveniji, ga gledajo kakor tele nova vrata, ker te — oprostite mi izraz — oslarije ne poznajo. Imajo pa tudi popolnoma prav! Danes se na celem svetu nikjer ne vodi več političen boj med »liberalci« in »klerikalci«, samo naša nesrečna Slovenija je še tako srečna, da prežvekuje to staro iz bivše Avstrije v slovenskih jaslih še preostalo slamo! Po vsem svetu so politične stranke opredeljene po svojih gospodarskih načelih in socialnih principih, ponekod tudi še po narodnostnih vidikih (kjer pa igra gospodarski moment najbolj važno vlogo in je tudi narodnost že samo lep plašč za gospodarska izkoriščanja), samo pri nas naj bi se še šli »liberalno-klerikalne« mance! To je že nekaj več kakor neumno!

**Življenjska praksa.**

Življenjska praksa pa nam kaže, da je večina Slovencev te liberalno-klerikalne traparije že do grla sita. Boj med liberalstvom in klerikalstvom

se je za nas v naši novi državi preživel in zadnji »Kmetijski list« je imel čisto prav, ko je zapisal, da je vsa ta bedarija ostanek iz stare avstrijske dobe. Verjamem prav rad, da bo ta ostanek med slovensko »inteligenco« zlasti med onimi šolanimi ljudmi, ki so živeli nekaj časa na Dunaju ali pa v Gradcu, še dolgo živel. Toda nikjer ni zapisano, da mora ves narod ubogati v političnih zadevah strokovno šolane ljudi, kajti praksa nam dokazuje, da je n. pr. najboljši juristični strokovnjak lahko v politiki največji bedak! V politiki ne odločuje strokovno šolanje, ampak naravni talent in naravna pamet!

Slovenska inteligenca, namreč na Dunaju itd. šolana inteligenca, se je navzela v tujini čifutskega duha, ki je za nas Slovence brez pomena. To je prav lepo povedal že zadnji »Kmetijski list«. Ravno tako brez pomena je pa logično tudi odpor proti judovskemu liberalizmu pri nas, kakor ga oznanjuje klerikalna stranka. Oboje je za Slovence nekaj tujega in za naše današnje razmere v naši novi državi nekaj popolnoma neprikladnega.

## Kaj je potrebno nam Slovincem v naši novi državi?

Nam ni potreben ne klerikalizem in ne liberalizem z njegovo »napredno fronto« vred, ampak nam je treba pameti! Mi moramo videti to, kar je! Mi moramo razumeti, da dandanes nimamo nad seboj več nemško-liberalnega Dunaja in tudi ne krščansko-socialnega Luegerjevega Dunaja, ampak mi imamo nad seboj Belgrad, kjer takih zadev ne poznajo in jih tudi nikdar poznali niso. Poznajo pa v Belgradu nekaj drugega in to je politika zmagovalcev in premagancev. Slovenci in Hrvati smo v srbskih očeh sicer »bratje«, ampak premagani bratje, v vojski premagani bratje. Na tej podlagi se dela vsa politika v Belgradu in ne na podlagi liberalno-klerikalnih oslarij! Iz tega spoznanja pa izhaja, da so Hrvati naši prirodni zavezniki v tej politiki in je imel po-

slanec Pucelj čisto prav, če se je pridružil Hrvatom, da s skupno močjo na zmagovalno srbsko politiko vplivajo v bratskem smislu in da se počasi, (silno počasi!) zmagovalska prešernost izpremeni v bratsko sodelovanje na državni upravi, da bomo v skupni državi vsi zadovoljno živeli!

Dosedanja politika Slovencev v Beogradu je bila stara avstrijska politika. Kakor nekdanj na Dunaju, tako so tudi v novi državi hodili slovenski »liberalci« (»naprednjaki«) Srbom tožiti »klerikalce« kot »protidržavne elemente«, kot »komuniste« itd., klerikalci pa tudi niso bili dosti ali nič boljši. Srbi pa so se smejali obema in rekli: »Ali morajo biti ti Slovenci čudne sorte magarci!« Priznajmo, da so imeli Srbi prav, če so tako govorili. Bili smo res magarci in smo še danes in bomo to ostali tako dolgo, dokler se ne bomo otresli staroavstrijskega »liberalstva« in »klerikalstva« in dokler nas ne bo srečala pamet!

»Kmetijski list« je že odkrito povedal, da mi Slovenci kot jako majhen narod ne moremo zahtevati gospodstva nad vso državo, ampak se moramo zadovoljiti s tem, kar dobimo z vladne mize, četudi so to samo »drobtine«. Je že tako, da je politika umetnost dosegljivega. Iz tega veselega ali žalostnega dejstva pa sledi, da moramo nastopati v Belgradu kolikor mogoče složno. Sloga med »klerikalci« in »liberalci« pa je nemogoča. Zato je za Slovenijo in za Slovence najbolj pametno, da slečejo vendar že enkrat stare zamazane liberalne in klerikalne čunje in vržejo vse skupaj na kup gnoja, kjer naj ti staroavstrijski ostanke mirno strohne, sami pa se naj organizirajo v »Zvezi slovenskega kmečkega ljudstva«, ki se resno trudi, da najde današnjim razmeram prikladna politična pota, stare ostanke iz blažene avstrijske dobe pa prepustiča dr. Žerjavu in dr. Korošču.

Nam ni treba ne »napredne« fronte in ne »klerikalne« fronte, ampak pamet, pamet in zopet pamet!

## Nove volitve v češkoslovaški republiki.

Predsednik čsl. republike je z ukazom z dne 16. oktobra t. l. razpustil poslansko zbornico in senat. Na podlagi tega razpusta je razpisal minister za notranje zadeve nove volitve v oba zakonodajna zbora na dan 15. novembra t. l.

Po pet in polletnem delu za blagostanje svojega naroda in države je zaključilo prvo češkoslovaško narodno zastopstvo svoje delovanje. Češkoslovaški narod je na svoje prvo narodno zastopstvo lahko ponosen. Delo, ki ga je le-to v svojem obstoju izvršilo, je ogromno in najboljšo. Pomisliti moramo, da je čsl. država nastala šele po razpadu Avstroogrške da je to nova država, v kateri je bilo treba graditi vse od temelja. Pomisliti moramo, da je ta mlada država imela ob svojem nastanku še neurejene državne meje, da je imela neurejeno svojo notranjost, v kateri se nahajala velika, mladi državi sovražna, tujerodna manjšina Nemcev in Madžarov, da je te podpirala pri njihovem razdiralnem delu celo separatistična slovaška stranka pod vodstvom posl. Hlinke, ki je še vedno navdahnjena milosti avstro-ogrškega apostolskega veličanstva. Bili so to za bratsko republiko težki časi, ki so zahtevali od njenih voditeljev mnogo samozatejavanja in požrtvovalnosti. Narodno zastopstvo se je svoje zgodovinske naloge zavedalo in jo v polni meri izvršilo. Glavna zasluga gre pri tem strankam vladne večine, takozvani petki, ki je pod vodstvom češke kmetijske stranke in njenim predsednikom Antonom Švehlo celo delo vodila in

prevzela tudi vso odgovornost. Dasi je sestojala ta petka iz petih strank z različnimi programi, vendar se je njenemu predsedniku in njegovi stranki posrečilo, spraviti v sklad interese vseh strank in vseh slojev. Bil je to najlepši dokaz pravilnosti naše ideje.

Iz volitev 1. 1920. so izšli kot najmočnejša stranka socialni demokrati. Že isto leto pa se je stranka razdvojila, ker so izstopili komunisti. Kot druga najmočnejša stranka je izšla ljudska. A tudi ta se je razbila, ker je izstopila slovaška skupina Hlinke. Tretje mesto je tedaj zavzela republikanska kmetijska stranka češka. Ta se je 1. 1922. združila s prej samostojno slovaško kmetijsko stranko, ki je pri volitvah bila na 6. mestu, v enotno kmetijsko stranko, ki je tako postala največja stranka v državi in kateri je bilo že isto leto poverjeno vodstvo vlade. Ravno oktobra meseca letos so pretekla tri leta, odkar je državno krmilo čsl. republike v rokah voditelja kmetijske stranke Švehle. In priznati moramo, da si boljše vlade čsl. republika ni mogla postaviti na čelo.

Sedaj, ko stopa svobodni češkoslovaški narod drugič na volišče, da izroči svojo usodo nadaljnjih 6 let novemu parlamentu, sedaj ko so se vse stranke vrgle v boj za glasovnice, stopa bratska kmetijska stranka češkoslovaška mirno in samozavestno pred narod. Saj jo priporoča njeno dosedaj izvršeno delo najboljšo. Prepričani smo, da bo tudi pri letošnjih volitvah ohranila prvo mesto med vsemi strankami in uveljavljala še nadalje svojo idejo slovenskega agrarizma v korist svojemu narodu in državi ter vsemu človeštvu.

## Tedenski koledar.

- Dnevi:**
- 8. november: nedelja: Zahvalna. Klavdij in tov.
  - 9. november: ponedeljek: Teodor (Božidar).
  - 10. november: torek: Andrej Avelin.
  - 11. november: sredo: Martin (Davorin).
  - 12. november: četrtek: Martin, P.
  - 13. november: petek: Bričij, Stanislav.
  - 14. november: sobota: Jezafat, Bogdan.
- Sejmi:**
- 9. november: Braslovče.
  - 10. november: Slovenjgradec.
  - 11. november: Moravče, Dobrnice, St. Gotard, Bučka pri Fari, Ig, Srednja vas v Bohinju, Poljane, Kranj, Laško, Marnberg, Sv. Mohor, Ormož.
  - 12. november: Bušeča vas.

## Mir v Evropi zajamčen.

Sredi oktobra, takoj po zasedanju Lige (zveze) narodov, se je vršila v švicarskem mestecu Lokarno konferenca med Nemčijo na eni ter Francijo, Anglijo, Belgijo, Italijo, Malo antanto (t. j. Češka, Jugoslavija in Rumunija) in Poljsko na drugi strani. Ta konferenca je velevalen mednarodnopolitičen dogodek. Pred vsem radi tega, ker so se tu vse prisotne države — tudi v svetovni vojni poražena Nemčija — zavezale, da bodo branile eno meje poedinih držav, kakor so bile določene pri sklepanju miru v Parizu. Doslej Nemčija na te meje ni pristala, sedaj pa se je izjavila za nje.

Po sklepkih konferenca v Lokarnu vstopi Nemčija v Ligo (zvezo) narodov, kjer ji doslej pristop ni bil dovoljen. S tem se odreka politiki nemira in izreka pripravljenost, vsak spor reševati potom Lige narodov. Z vsemi sosedi more odslej živeti v lepih odnosih, kar ji omogočuje zaceliti težke rane, ki jih je prejela vsled izgubljene vojne.

Francoski in Angliji ni treba več držati toliko vojske. Posebno važno je to za Francijo, ki je vsled svetovne vojne istotako trpela veliko gospodarsko škodo. Sedaj ima priliko, da si gospodarsko stanje poboljša.

Italija je doslej predstavljala med velesilami nekaj jeziček na tehtnici. Z vstopom Nemčije v krog velesil se veljava Italije znatno zmanjša, kar se je jasno pokazalo že po nevolji, s katero je Mussolini sledil razgovoru v Lokarnu.

Rusiji ne preostane sedaj drugega, kakor da se istotako spriznani s stanjem v srednji in zapadni Evropi ter skuša doseči pristop v Ligo narodov. Boljševizem je dobil s konferenco v Lokarnu smrtni udarec. Sanje o zrevalucioniranju cele Evrope in celega sveta morajo iz ruske politike odpasti.

Mala antanta je doslej bila sredstvo za ohranitev mej njej pridruženih držav posebno za slučaj napada od strani Nemčije, Madžarske in Bolgarije. Ker sedaj jamčijo vse velesile in tudi Nemčija sama za meje držav male antante, bo tudi le-ta svojo zvezo mogla postaviti v službo gospodarskega jačenja držav male antante.

Jugoslavija dobi po tem stanju vodilno vlogo na Balkanu. Po Lokarnu Madžarska in Bolgarija ne pomenite več mnogo, istotako je Italiji odvzeta možnost za napad. 50 let časa imamo za mirno notranje delo, za gospodarsko in kulturno utrditev države. Ako smo pametni, lahko v tej dobi izvršimo prepored, ki nam more zagotoviti siguren obstanek za mnoga stoletja. Od našega razuma in pridnosti je odvisno, ali doseže Jugoslavija v nekih desetletjih značaj velesile. To je za nas nauk lokarnske konference in njenih zaključkov.





70 glav, 150 Din; Gašper Sušnik, Savica 5, 6 let, 40 glav, 100 Din; Franc Ambrožič, Sp. Gorje, 2 leti, 40 glav, 50 Din; And. Kokalj, Begunje, 17 let, 90 glav, 100 Din; Matevž Ulčar, Rodine, 50 let, 30 glav, podp. 175 Din; Luka Dackobler, Breznica, 70 let, podpora 175 Din; Janez Razinger, Žirovnica, 30 let, 100 glav, 150 Din; Anton Potočnik, Podhom, 40 let, 84 glav, 150 Din; Jožef Žagar, Podhom, 2 leti, 190 ovac, 50 Din; Jožef Vidic, Selo pri Bledu, 3 leta, 40 glav, 150 Din; skupaj 1825 Din. — Iz sodnega okraja Kranjska gora dobe nagrade: Fr. Ličof, Kor. Bela, 25 let, 250 Din; Matevž Novak, Potoki, 30 let, 250 Din; Fr. Šimic, Jesenice, invalid, 82 glav,

250 Din; Anton Hribar, Podkoren, 1 leto, 100 glav, 200 Din; skupaj 950 Din. — Ti zneski se izplačajo na pastirskem tečaju. — Na predmeten dopis agrar. operacij sklenske odbora, sodelovali pri spolnitvi planinske statistike. Končno se sklenske sestavi spomenico za omiljenje prestopka ozir. kazni od strani političnih oblasti v slučaju prestopkov pri gozdni paši. Spomenico predloži odbor na mero-dajno mesto. Naš izvoz je znašal v septembru 868 milijonov dinarjev. Opazuje se, da se je posebno povzdignil izvoz lesa in živine, odkar se je sedanja vlada zavzela za blago. Stavbenega lesa se je izvozilo za 80 milijonov lir, goveje

živine 13.968 glav v vrednosti 52 milijonov dinarjev. Hmelja se je izvozilo v septembru za 74, a jaje za 52 milijonov dinarjev. Pokrajinska zveza jugosl. vinogradnikov za Slovenijo v Mariboru je na odborovi seji dne 22. VIII. t. l. sklenila, da organizira iz vrst naših vinogradnikov stalne poročevalce o stanju naših vinogradov in o vinski trgovini. V ta namen je razposlala zveza lepemu številu vinogradnikov navodila o čem in kako naj vsakomesečno poročajo s prošnjo, da pozvani svojega sodelovanja ne odrečejo. Nekoliko se jih je odzvalo, večina pa ne. Ravno sedaj po končani trgatvi bi bili podatki iz raznih kra-

jev vinorodne Slovenije o kakovosti, o množini ter o cenah mošta posebno zanimivi ter za zvezo vinogradnikov potrebni, da more v pozitivnem slučaju dati interesentom zlasti inozemskim kupcem potrebna pojasnila. Zato zveza pričakuje, da bodo vsi naprošeni poročevalci čimprej poslali zvezi svoja poročila. Mariborsko sejmsko poročilo. Na živinski sejem dne 27. oktobra se je prignalo 11 konj, 10 bikov, 162 volov, 490 krav in 11 telet; skupaj 684 glav. Cene za različne živalske vrste so bile sledeče: debeli voli za 1 kg žive teže 9—10, poldebili voli 7.50—8.25, plemenski voli 6.50—7, bikji za klanje 6.50—8, klavne krave debele 8.50 do

9.50, plemenske krave 5.75—8, krave za klobasarje 3.75—5.50, molzne in breje krave 4.75—6.25, mlada živina 6—9 Din. Prodanih je bilo 317 glav, od teh 28 kom. za izvoz v Avstrijo. Mesne cene: govedina 10—19, teletina 12.50—20, svinjsko meso sveže 12.50—27.50 Din. — Na svinjski sejem dne 30. oktobra se je pripeljalo 192 svinj in 2 kozi. Cene so bile sledeče: mladi prašički, 5—6 tednov stari 100—150, 7—9 tednov 180—225, 3—4 mesece stari 280—320, 5—7 mesecev 350—480, 8—10 mesecev 520 do 680, 1 leto stari 900—1100. Za kg žive teže 11.50—12.50, kg mrtve teže 15—17.50 Din. Prodanih je bilo 186 komadov.

# KMETSKI HRANILNI IN POSOJILNI DOM

Vloge na knjižice in tekoči račun po najugodnejšem obrestovanju. — Krediti v tekočem računu. — Eskont menic. — Inkaso. Račun poštne hranilnice št. 14257. — Brzojavke »KMETSKIDOM«.

registrovana zadruga z neomejeno zavezo v Ljubljani

Posojila na vknjižbo, proti poroštvo, zastavi premičnin in vrednostnih papirjev. — Čekovni promet. — Nakazila.

Tavčarjeva (Sodna) ulica št. 1, pritličje. Poslovne ure od 8.—12<sup>1/2</sup>, dopoldne in od 3.—4<sup>1/2</sup>, popoldne.



GOSPODINJE, ŠIVILJE, OBRTRNIKI!  
Do sedaj neprekosljivi  
šivalni stroji **KÖHLER** z 10 letnim jamstvom  
se dobe v najmodernejših opremah za rodbino, šivilje, krojače in čevljarje pri trdkli  
IV. AUERHAMMER, Ljubljana, Kolodvorska 3.  
Zaloga za Gorenjsko: LOVRO REBOLJ V KRANJU.  
Prodaja se tudi na obroke.

Najboljše in zato najcenejše kupile edino le pri  
**Josip Petelinc**  
pletenine, majce, volno, žepne robce, kravate, palice, nahrbtnike, spodnje hlače, otroško trikotje, perilo, kompletne potreščine za čevljarje, krojače, sedlarje, šivilje  
v Ljubljani ob vodi, blizu Prešernovega spomenika.  
Na veliko in malo!

Izšla je  
BLASNIKOVA  
VELIKA PRATIKA  
za navadno leto 1926,  
ki ima 363 dni.  
„VELIKA PRATIKA“ je najstarejši slovenski kmetijski koledar, koji je bil najboljši vpoštevan že od naših pradedov.  
Tudi letošnja obširna izdaja se odlikuje po bogati vsebini, zato pride prav vsaki slovenski rodbini.  
Dobi se v vseh trgovinah po Sloveniji in stane 5 Din. Kjer bi jo ne bilo o dobiti, naj se naroči po dopisnici pri  
**J. Blasnika naslednikih**  
tiskarna in litografični zavod  
LJUBLJANA — BREG ŠTEV. 12.

Ljubljanska posojilnica  
r. z. z. o. z.  
v Ljubljani, Mesni trg 6  
sprejema vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje najugodneje.  
Večje in stalne vloge obrestuje po dogovoru.  
Posojila daje proti popolni varnosti na vknjižbe, poroštva in proti zastavitvi.

Jugoslovanski kreditni zavod v Ljubljani  
Marjin trg št. 8  
sprejema hranilne vloge in vloge na tekoči račun ter jih obrestuje najugodneje. Vezane vloge obrestuje po dogovoru. — Podeljuje proti dobremu poroštvo osebne, trgovske in obrtne, posebno kratkoročne kredite.

ŠE VEDNO  
tkem za kmete najmočnejše domače platno, sprejemam v tkanje laneno in volнено prejo ter zamenjavam kmečko platno za laneno predivo.  
„KROSNA“ tkalnica  
LJUBLJANA, Zrinskega cesta št. 6.

HAVRE-NEWYORK, samo 6 dni čez morje.  
FRANCOSKA LINIJA (FRENCH LINE.)  
Cle. Cie. Transatlantique in družba Chargeurs Reunis za pomorske vožnje v sever. in južno Ameriko, Avstralijo in Kanado  
EKSPRESPARNIKI: Paiz, France, de Grassa.  
Dobra hrana in pijača BREZPLAČNO.  
Vozne listke in tozadavna pojasnila daje  
IVAN KRAKER, zastopnik v Ljubljani  
Kolodvorska ulica 41.

KDOR KUPUJE BLAGO  
za  
moške in ženske obleke  
najde dobro, trpežno in veliko  
izbiro po najnižji ceni v čez  
50 let obstoječi manufakturni trgovini  
**R. MIKLAUC**  
„Pri Škofu“. — Ljubljana.

Največje vrtnarsko podjetje v Jugoslaviji  
**VRT** Džamonja in drugovi,  
dr. z o. zav., Maribor.  
Največji izbor raznovrstnih plemenitih sadnih dreves (cepov) v najplemenitejših vrstah in v vseh oblikah. Plemenite vinske trte na ameriškanskih podlogah, kakor tudi cepe in podloge istih. Seme zelenjave, cvetje in gospodarskih rastlin. Cvetje v loncih in razno ukrasno grmovje in drevje imamo celo leto. — Zahtevajte ceno!

„DUNGIT“  
najboljše sredstvo za konzerviranje in zboljšanje hlevskega gnoja izdeluje in priporoča ter vsakovrstna pojasnila daje  
Prva jugoslovanska tvornica za „DUNGIT“ v Ljubljani  
„Tvrška ANTON KOBI“ v Ljubljani, Ižanska cesta št. 22. (Tovarna v Borovnici.)  
V zalogi pri Kmetijski družbi za Slovenijo v Ljubljani.

Na novo zidana pritlična  
**HIŠA**  
s kuhinjo, 3 sobami, vežo in shrambo. — Poleg hiše sadni vrt z vodnjakom, se za ceno Din 65.000 proda. Hiša stoji v Dobravi pri Črnučah, 8 km oddaljena od glavne pošte Ljubljana. Več se izve na Rimski c. št. 17, pritličje.  
Krojači, šivilje in neživilje! S 1. decembrom pričetek krojnih tečajev. Razpošiljanje in izdelovanje krojev po merah. Krojni pouk s pošto potom učnih rizb.  
Dipl. krojna šola, Zidovska 5, Ljubljana.  
Kupim vsako množino  
**sadjevca** (mošta).  
Ponudbe z navedbo množine na  
Vrečko & Debovšek  
Šmiklavž, Slovenjgradec.

Najcenejše strešno kritje!  
  
ZDRUŽENE OPEKARNE D. D.  
Ljubljana, Miklošičeva cesta št. 13  
preje  
VIDIC - KNEZ  
TOVARNE NA VICU IN BRDU  
nudijo v poljubni množini — takoj dobavno — najboljše preizkušene modele strešnikov z eno ali dvema zarezaoma kakor tudi bobrovec (biber) in sidno opeko. — Na željo se pošlje takoj popis in ponudba!  
STEKLENI STREŠNIK VEDNO V ZALOGI.

KRČNE ŽILE  
si zavarujte s pat. ANTIVARIK obvezo.  
CENA DIN 150.—  
Naročila:  
M. BARTL, Ljubljana  
Štritarjeva ulica št. 2.

TISKARNA  
„MERKUR“  
TRG. - INDUSTR. DELNIŠKA DRUŽBA  
LJUBLJANA  
Simon Gregorčičeva ulica 13  
Telefon št. 552  
Se priporoča za izdelavo vseh v fiskarsko stroko spadajočih del.  
LASTNA KNJIGOVEZNICA

„Srgo“ patrona uniči sigurno vse poljske miši.  
Jugoslovanski izdelek, ki prekosi vse dosedanje inozemske izdelke te vrste. — Zahtevajte ponudbe!  
Železarna in livarna:  
**A. Pogačnik, Ruše pri Mariboru.**

ARBORIN  
sredstvo za zatiranje škodljivcev na sadnem drevju, gosenični lep, cepilno smolo in druga razkuževalna sredstva za dom, vrt in hlev izdeluje tvrdka  
**CHEMOTECNA D. Z O. Z.**  
LJUBLJANA, MESTNI TRG ŠT. 10. — (Na dvorišču.)

„Panonija“  
osrednja gospodarska zadruga  
Maribor  
Izvoz sadja, krompirja in drugih kmetških pridelkov preskrba kmetijskih in gospodarskih potrebščin.  
Prostori v Meljski ulici 12 na dvorišču (prej „Oriem“).

SVOJI K SVOJIM!  
Kdor hoče imeti dobre, trpežne, trajne in lične  
**VOZOVE**  
od preposlih do najfinjših kočij, naj naroči iste pri  
**FRANC PETKOVŠEK-u, kolarju,**  
DRENÓV GRÍČ PRI VRHNIKI  
Sprejema tudi popravila in vsa v to stroko spadajoča dela.  
Postrežba točna. Cene konkurenčne.

Edino najboljši  
  
šivalni stroji in kolesa so le  
**Josip Petelinc-a**  
Ljubljana  
(blizu Prešernovega spomenika ob vodi)  
znamke **Gritzner, Phönix in Adler**  
za rodbinsko, obrtno in industrijsko rabo.  
Pouk v vezenju in krpanju brezplačen.  
Večletna garancija. Delavnica na razpolago.  
Telefon 913

Vse vrste  
trdih, okroglih  
hlodov,  
suha bukova kuriva drva  
in kostanjev tanjški les  
kupi vedno  
F. Kupnik, Podplati.

Naročajte  
„KMETIJSKO  
MATICO“!  
ŠPAGO  
direto in vse vrste vrtaških izdelkov ter v to stroko spadajoče blago dobite v skladišču „KONOPIUTA“ v Ljubljani, Gospodarska 2.